

◆ Предсѣдатель „Общества научной медицины“ при Императорскомъ Харьковскомъ университѣтѣ созываетъ членовъ Общества, въ пятницу, 18 марта, въ 7 час. вечера, въ химической аудиторіи университета въ засѣданіе Общества. Предметъ занятій. Сообщеніе профессора И. П. Скворцова: „Бытовая обстановка дѣтей и уходъ за ними“.

Положенія проф. Скворцова: (Родителямъ, а въ особенности материамъ). 1. Помните, что материнское молоко и материнское попече-
ніе—наиболѣе необходимыя условія разумна-
го воспитанія дѣтей въ первый годъ ихъ
жизни. 2. Помните, что весь строй воспита-
нія въ первый годъ жизни (до 5 лѣтъ) соз-
даетъ неизгладимыя основныя качества и
свойства будущаго человѣка въ полнотѣ его
жизни и дѣятельности. 3. Кормите вашихъ
дѣтей соотвѣтственной, возможно болѣе про-
стой пищей, но голодомъ не морите и зря
желудокъ ихъ не обременяйте. 4. Пойте ва-
шихъ дѣтей чистой (отварной) водой—однай
или съ прибавленіемъ молока, сахара и т. п.,
но ни въ какомъ случаѣ ни виномъ, ни пи-
вомъ, даже ни кофе, ни чаемъ. 5. Одѣвайте
дѣтей соотвѣтственно погодѣ и временамъ
года, но возможно легче (не закутывайте!) и
удобнѣе для ихъ движеній; избѣгайте вся-
кихъ перетяжекъ и малѣйшаго давленія. 6.
Безъ нужды не защирайте дѣтей въ четы-
рехъ стѣнахъ, не стѣсняйте ихъ движеній,
шума и восторговъ; иначе сказать—свѣта ихъ
не лишайте и свѣжаго воздуха не бойтесь,
дѣтской бѣготнѣ и дѣтскому смѣху радуй-
тесь и поощряйте ихъ, помня, что, играя, дѣ-
ти учатся жить. 7. Лекарствъ избѣгайте, но
съ врачами и вообще опытными людьми о ва-
шихъ дѣтяхъ чаще совѣтуйтесь. 8. Съ пеле-
нокъ пріучайте дѣтей къ чистотѣ, къ поряд-
ку, ко взаимности въ услугахъ и вообще въ
обращеніи и къ самодѣятельности; вообще
никогда не дѣлайте для дѣтей того, что они
могутъ сдѣлать сами, такъ какъ необходимо
стараться, чтобы дѣти, какъ и вообще люди,
обходились, на сколько то возможно, силами
своего собственнаго тѣла и своей души. 9.
Не закрывайте отъ дѣтей суровой дѣйстви-
тельности, но намѣренно, безъ нужды, не под-
вергайте ихъ тяжелымъ испытаніямъ. 10.
Нѣть нужды и даже не должно стремиться
къ тѣлесному „закаливанію“ дѣтей, имѣя въ
виду крайности, но необходимо пріучать ихъ
тѣло къ цѣлесообразной реакціи (къ соот-
вѣтственному воздействию) въ обычныхъ усло-
віяхъ климата и погоды. 11. Помните, что
одностороннія заботы о тѣлѣ или о душѣ
особенно вредны въ дѣтскомъ возрастѣ, но
въ тоже время избѣгайте одновременного
напряженія у дѣтей тѣлесныхъ и душевныхъ
силъ. 12. Помните, что въ дѣтскомъ возрастѣ
всякое насилие тѣлесное (въ видѣ гим-
настики, напр.) и душевное (въ видѣ, напр.,
ранняго и многосторонняго обученія) не ме-
нѣе вредно, чѣмъ и баловство. 13. Возможно
меньше полагайтесь не только на наемныхъ,
но и на всякаго рода другихъ совсѣмъ
чужихъ людей (родственниковъ, друзей и т. п.) и строго
устраняйте возможныя случайныя вліянія (со
стороны прислуги, другихъ дѣтей въ случаѣ,
конечно, замѣтной ихъ „испорченности“, но
дѣтей своихъ не уединяйте, а старайтесь
найти имъ желательныхъ товарищъ. 14. Всегда
обращайте вниманіе на всякую жалобу
ребенка, но хладнокровно, безъ всякой суев-
ливости, не поощряя къ повторенію и ста-
ряясь, по возможности, безъ его участія оты-
скать причину и устраниить ее. 15. Не льсти-
те и не пугайте, т. е. ни ума, ни чувства не
насилуйте ни лаской, ни наказаніемъ, но лю-
бите и будьте справедливы и къ себѣ и къ
дѣтямъ,—помня, что сами были дѣтьми и что
дѣти—дѣти, а не совершенные люди. 16. Учи-
те дѣтей больше наблюдать и соображать,
чѣмъ запоминать чужія наблюденія и сообра-
женія. 17. Старайтесь, чтобы какъ семейная
жизнь вообще, такъ специально дѣтскія за-
нятія, въ томъ числѣ игры и чтеніе, научали
подростающаго человѣка честно и бодро
живть, а не лицемѣрить, хандрить или ло-
маться.

Гг. дѣйствительные члены и чле-

ны-соревнователи, желающіе получить

дипломъ на званіе, благоволять обра-

титься къ секретарю Общества док-

тору А. В. Богданову.